

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 195 (13235)

Среда, 7 октября 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

### ФОТООЧЕРК

## 1. ЧЕЛОВЕК У НАС ИМЕЕТ ПРАВО

День накануне Дня Советской Конституции выдался на редкость богатым на встречи с интересными людьми. Все они — наши земляки. Некоторые оказались давними знакомыми, с которыми не доводилось встречаться много лет. Но тем и хороши такие неожиданные встречи: отмечаешь с добрым чувством, как возмужал человек, как много душевного богатства накопил, как стал уверен и мудр, как много ценного дала ему жизнь, в которой он имеет право раскрыть все свои возможности. А оно, это право, гарантировано Основным законом Страны Советов.

Все нынешнее поколение выросло при социализме. И права, которые он нам дал, воспринимаются как должное, как естественное состояние нашей жизни. Ведь нам и представить трудно нищего, человека бездомного или безработного. И потому, когда спросила у прокатчиков, которых вы видите на снимке, как они понимают свое право на труд, они лишь только улынулись по этому поводу: дескать, само собой разумеется. Потом интересно поговорили о сути труда и своем к нему отношении.

— Бывает, идет по улице человек неприметный. Но как преобразается в работе, особенно если он на своем месте да делает ее с любовью. Красивым становится...

Так сказал Геннадий Александрович Чергишев — мастер комплексной бригады коммунистического отношения к труду имени XXV съезда КПСС пятого



на стане «160» — двадцать пять человек, работающих под девизом: «Каждой смене — наивысшую производительность труда».

Бригада успешно участвует в социалистическом соревновании в честь юбилея Великого Октября: трижды выходила победителем по заводу, пять раз по цеху. Этот коллектив — сплав опыта и молодости. На смену ветеранам приходят отличные парни, такие, например, как вальцовщик Игорь Ясюкевич, комсомолец, активный общественник. Это его отец — Сергей Филиппович Ясюкевич, Герой Социалистического Труда, бригадир трубоэлектросварщиков цеха № 11, один из инициаторов заводского юбилейного

предоктябрьского соревнования, в которое включились и прокатчики, где ранее работал Игорь. Кстати, в бригаде свято чтут трудовые традиции. Здесь же у стана стояли в свое время такие знатные металлурги, как Герои Социалистического Труда Борис Михайлович Данилов и Иван Семенович Дыбов, один из многих кавалеров ордена Ленина Василий Яковлевич Пуртов, другие.

— Вот поэтому и не имеем мы права работать плохо, — сказал Литвин. — Да и время сейчас такое, что нельзя расслабляться. Настроены по-боевому. В скором времени стан будет остановлен на капитальный ремонт. Прокатчи-

ки настроились провести его в ударном темпе и успешно закончить год.

— Решили собраться всей бригадой с семьями встретить Новый год в тот день, когда выполним годовое задание. Намечаем сделать это досрочно, — подытожил мастер.

У этих слов достаточно прочная основа. В бригаде шесть коммунистов, много комсомольцев. Эти люди — профессионалы, отличаются высокой квалификацией. Семь прокатчиков имеют среднее техническое образование, полученное, кстати, без отрыва от производства у нас в городе. Есть у нас и такое право — на образование. Об этом расскажем на второй странице.

### К 70-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ

## ПЛОДЫ РЕКОНСТРУКЦИИ

Первоуральцы, конечно, обратили внимание, что на прилавках магазинов не переводится мясо птицы. Это результат осуществляемой на птицефабрике реконструкции, которая позволит перейти предприятию целиком на мясное направление. Один корпус бройлеров уже дал дополнительно 43 тонны мяса. На очереди второй, а к 7 ноября — третий. Реконструкция четвертого корпуса завершится к первому января. Всего за год получим дополнительно 150 тонн мяса. Полностью переделали убойный цех. Теперь сможем разнообразить ассортимент курятины, поднять качество ее обработки. Пусть не беспокоятся первоуральцы и не считают яич. Поставлять их в нашу торговлю будет Свердловская птицефабрика, мощность которой тоже наращиваются.

Часть средств, направляемых на реконструкцию, пойдет на социальные нужды. До конца пятилетки планируем построить блок бытовых помещений. А в 1990 году — шестидесятиквартирный жилой дом.

В. ГРЕДАСОВ,  
директор  
птицефабрики.

### ПЕРВОУРАЛЬСК — ПЛЫЗЕНЬ-СЕВЕР

## ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

Механизированную уборку и даже переборку картофеля, прекрасные условия для его хранения (всего пять человек обслуживают громадное хранилище) увидели хромпики в совхозе «Унешов» Западночешской области.

В составе делегации, которая побывала недавно в Чехословании у своих друзей на заводе «Лаксма», семеро первоуральцев. Все неделю трудился на рабочих местах, с шести утра и до половины третьего, как принято на предприятии.

Например, В. З. Еркинин участвовал в проведении ремонтов в механической мастерской, Г. И. Тараненко работала в одной из цеховых лабораторий.

В выходные дни делегация побывала в подшефном совхозе и на заводской базе отдыха, познакомилась с достопримечательностями и всемирно известного курорта в Карловых Варах, совершила увлекательную экскурсию по Праге. Состоялись многочисленные встречи с побратимами. Беседы проходили откровенные, задавали много вопросов.

Многие из увиденного участники поездки хотели бы воплотить в родном городе.

Л. ИЗЮРОВА,  
секретарь парткома производственного объединения «Хромпик».

### ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ» ДЕПУТАТЫ ГОРСОВЕТА

Несколько месяцев работают депутаты городского Совета нового созыва. Пятеро из них собрались за «круглым столом», чтобы поговорить о том, как начали выполнять программы, составленные на созыв. Вот участники беседы: Юрий Петрович Елисейкин — токарь отдельной лаборатории автоматизации и механизации динасового завода, Иван Федорович Акимкин — водитель Ростормонтажа, Виктор Георгиевич Базикало — вальцовщик цеха № 7 Новотрубного завода, Тамара Сергеевна Городищева — контролер ОТК цеха № 17 Новотрубного завода, Валерий Иванович Антропов — секретарь партбюро рудоуправления.

Сначала разговор шел о работе: у каждого свои заботы, немало проблем, но всем хочется ознаменовать 70-летие Октября личным трудовым вкладом. Кстати, смотр работы Советов народных депутатов Свердловской области «Пятилетке ускорения — высокую активность и эффективность депутатской деятельности» целью своей имеет повышение личной трудовой и общественной активности.

Развитие демократических начал в работе Совета не мыслится без проявления инициативы депутатов. Как обеспечена преемственность депутатской деятельности, какова программа наших собеседников на созыв?

И. Ф. Акимкин: Наша депутатская группа получила приказ газифицировать поселок Первомайку. Начали мы в 1985 году с оформления документации. В 86-м приступили к строительству. Протянули 1200 метров газопровода от улицы Володарского до улицы Чернышевского. В июне завезли трубы. Много неувазок со Свердловскгазспецстроем. всю зиму копали вручную. Затем кооператив нанял технику. Сейчас начали разведку. Хотим начать дуть газ в 82 дома.

Ивана Федоровича в первый раз кандидатом в депутаты выдвинули не в радочном коллективе, а по месту жительства, соседи. Просто соседи знали, какой он основательный хозяин, деловой человек, и решили: быть Ивану Федоровичу их представителем в Советской власти! Второй созыв он добросовестнейшим образом служит людям. А они отвечают ему инициативой: в сорокаградусный мороз на субботники выходили.

В. И. Антропов: Депутатская группа на Магнитке сразу взялась за дело. Ежемесячно собираемся в Доме культуры. Все просьбы, замечания, сделанные в ходе

## ЛЮДИ СЛОВА — ЛЮДИ ДЕЛА

избирательной кампании, проанализированы с администрацией рудоуправления. Все вошло в наказы: и коммунальные, бытовые нужды, и капитальный ремонт больницы. Депутаты займутся трудными детьми. В 286-м округе в дома пущен газ. У нас на Магнитке жители сами хорошо откликаются, участвуют в работах. В уличных комитетах проведем переизборы — по mood будет еще ощутимей.

Ю. П. Елисейкин: За меня голосовали жители нового микрорайона. Их наказом — построить магазин — занимаюсь. Не было в новых домах воды — нашли утечку. Посеяли траву у дома № 16 по улице 50-лет СССР. Встречался с начальником СУ-4 М. Е. Сюкаевым: крыши текут, благоустройства нет. В ответ услышал, мол, вы мне не начальник, чтобы приказывать, строители свой брак потом «подбирают». Я с этим не согласен: почему же потом?

Т. С. Городищева: Меня второй раз выбрали. В первый я начинала со знакомства с избирателями. Хотя и много занимает это времени, хочется увидеть всех. Хожу по домам, знакомлюсь. На отсутствие инициативы людей не жалуюсь. Сейчас меня выбрали по месту жительства, но своему преемнику я передала хороший социальный паспорт. Теперь мой — девятиэтажки по проспекту Ильича. Сразу увидела: у пяти домов три шefa, а озеленения нет, детские площадки бедные...

В. Г. Базикало: У нас в Корабельной роще проблема — транспорт. Депутатская группа занимается ею. Позаботимся о пешеходной дорожке до Дома пионеров. Удлинена работа прокатного магазина по просьбе жителей. Хлопочем, чтобы в районе появился закрытый комплекс типа «Кислород». Это закрытый спортзал на 900 квадратных метров. Он будет смонтирован в районе прудков, которые, кстати, очищены с помощью населения (давно ли велась речь об их засыпке, а теперь они снова станут местом отдыха). В школе № 9 решили возродить тимуровское движение.

Виктор Георгиевич избран впервые, как Елисейкин и Антропов. До этого Базикало был известен своей работой с детьми по месту жительства. Об этом, кстати, шла речь в фильме, показанном на пленуме горкома партии.

Развитие демократических начал в работе городского Совета депутаты ощутили уже во время избирательной кампании. Как правило, из двух кандидатур избирателям предстояло выбрать лучшую. В. И. Антропов: «Мне понравилась сессия горсовета, где принимались указы. Говорилось, что принято, что — нет и почему. На любой вопрос председатель горисполкома (Окончание на 2 стр.)





